

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

Nr. 1629 A / 24 noiembrie 2003
- cu anexă -

INTREBARE

Adresată: domnului președinte Ovidiu Mușetescu

Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea
Participațiilor Statului

**De către: deputat Eugen Nicolăescu, Grupul parlamentar al PNL și
prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 24 noiembrie
2003**

**Obiectul întrebării: Care este atitudinea APAPS în legătură cu situația
juridică a societăților comerciale SC Craser SA Craiova și SC R/J Import
București SA**

Reprezentanți ai celor două societăți au solicitat subsemnatului o audiență la Grupul Parlamentar PNL din Camera Deputaților având dorința de a afla care este atitudinea APAPS în legătură cu soarta celor două societăți care au fost implicate într-o serie de probleme comerciale, financiare și juridice care le pune în mari dificultăți.

O situație sintetică a celor semnalate de petenți v-o transmit în anexa la prezenta întrebare.

Cu toate acestea sunt inexplicabile mai multe acțiuni care au influențat negativ activitatea rezultată din această privatizare cu repercursiuni destul de dificile și pentru care este nevoie de o analiză serioasă și responsabilă.

Vă rog, domnule ministru, să-mi răspundeți care este decizia APAPS în cazul prezentat pentru a putea răspunde petenților.

Eugen Nicolăescu, deputat

**Data stabilită pentru primirea răspunsului la întrebare:
(scris)**

Semnătura



NOTA

Referitor la modul de vânzare a activelor SC CRASER SA CRAIOVA către SC R/J IMPORT BUCUREȘTI SA, facem următoarele precizări:

La data de 18.04.1997, SC CRASER SA CRAIOVA a fost trecută pe lista societăților în lichidare.

CA acționar majoritar cu 70%, FPS București s-a ocupat, în exclusivitate, de lichidarea SC CRASER SA CRAIOVA.

În luna iunie 1997, FPS București a desemnat ca lichidator societatea BKR INTERNATIONAL LONDRA, cu care a încheiat un contract de lichidare, dându-i puteri depline, privind lichidarea și vânzarea activelor SC CRASER SA CRAIOVA.

Activele societății CRASER SA CRAIOVA au fost vândute, de către BKR INT. LONDRA, către SC R/J IMPORT SA, conform Contractului de Vânzare – Cumpărare nr. 1974/20.12.1997.

La semnarea contractului, RJ IMPORT BUCUREȘTI SA a plătit către BKR INTERNATIONAL LONDRA suma de 1.350.000 franci elvețieni, rămânând ca diferența de preț, de 32.509,4 miliarde lei sa o plătească către Banca Agricolă. (cu care s-a încheiat un contract de novatie, prin care se stipula ca suma să fie reeșalonată pe 5 ani).

Din suma primită, BKR INTERNATIONAL avea obligația să achite următoarele:

- Bugetul Statului;
- Furnizori;
- Omision de vânzare BKR INTERNATIONAL;
- O diferență rămasă, de cca 3 miliarde, către FPS București.

În urma unor divergențe apărute între FPS București și BKR INTERNATIONAL LONDRA, acesta din urmă, nu a mai făcut plățile respective și a plecat cu întreaga sumă (CHF 1.350.000) la Londra; BKR INT. Londra nu a întocmit nici bilanțul de lichidare a SC CRASER SA CRAIOVA, fapt ce a dus la imposibilitatea radierii SC CRASER SA CRAIOVA din Registrul Comerțului Dolj.

În această situație, FPS București a fost anchetat penal de către I.G.P. București (pentru neîncasarea prețului) și, în final, a acționat în instanță BKR INTERNATIONAL / RJ IMPORT BUCUREȘTI SA/CRASER SA CRAIOVA, solitând anularea contractului de Vânzare – Cumpărare.

Anularea contractului de vânzare – cumpărare a fost decisă prin Hotărârea Curții de Apel București nr.583 R / 16.04.2002, hotărâre rămasă definitivă și irevocabilă.

În același timp, FPS a acționat la Camera Internațională de Comerț de la Paris pentru recuperarea sumei de la BKR INTERNATIONAL LONDRA, proces pe care l-a pierdut.

Facem precizarea expresă că, în timpul derulării procesului la Tribunalul București, societatea elvetiană RENE MUHLEIS PHARMAHANDELS A.G. a cumpărat creanța de la AVAB, în valoare de 2.699.465 USD, care reprezintă diferența de preț, neachitată la data încheierii Contractului de Vânzare-Cumpărare nr.1974 din data de 20.12.1997, conform contractului încheiat cu Banca Agricolă.

În concluzie, SC RJ IMPORT BUCUREȘTI SA a achitat integral prețul stipulat în contract pentru cumpărarea activelor SC CRASER SA CRAIOVA;

- a menținut obiectul de activitate al SC CRASER SA CRAIOVA, asigurând locuri de muncă pentru cca 1500 salariați anual;
- a menținut și îmbunătățit, prin investiții de cca 20 miliarde lei, starea activelor cumpărate; repararea mijloacelor de transport și de întreținere, renovarea halei de sortare, dotarea cu agregate frigorifice.

Față de cele prezentate, vă rugăm să analizați această situație și să ni se poată spune, ce intenționează APAPS să întreprindă ca urmare a acestei stări de lucru, pentru clarificarea situației juridice a celor două societăți, SC CRASER SA CRAIOVA și RJ IMPORT BUCUREȘTI SA.

București 01.11.2003